



adresát:

Vážený pan

Váš dopis značky/ze dne
5. 3. 2015

Naše značka (č.j.)
[redacted]

Vyřizuje/telefon
[redacted]

V Praze dne
19. 3. 2015

Vážený pane,

z Vašeho podání ze dne 5. 3. 2015 vyplývá, že požadujete podání informací dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím. Z textu podání lze dovodit, že se jedná o otázky uvedené již v podání ze dne 10. 2. 2015, adresované řediteli OSSZ Jindřichův Hradec. Z obsáhlého textu uvedeného podání jsme vybrali následující jasně definované dotazy. Vaše doporučení nejsou předmětem tohoto poskytnutí informací v souladu s výše citovaným zákonem.

Proč mi je takovýto dopis posílán?

(jedná se o inventuru pohledávek OSVČ za rok 2014 pozn. ČSSZ)

Zasílání inventury pohledávek OSVČ v období po splatnosti pojistného za měsíc prosinec kalendářního roku, je mnoholetá služba klientům ČSSZ. Slouží jako podklad pro vyplnění přehledu o příjmech a výdajích za předchozí rok. Důležitým textem pod tabulkou přehledu předpisů a plateb je následující výzva: „V případě nesouhlasu Vašich podkladů s naší evidencí se obraťte ještě před podáním Přehledu o příjmech a výdajích OSVČ za rok na referenta, který vede na OSSZ Vaši evidenci.“ Tím se předchází nesrovnalostem při zpracování přehledu za daný kalendářní rok. OSVČ na nesrovnalosti v inventuře reagují a bez obav se obracejí na referenta, který vede jejich evidenci na OSSZ.

Kolik bylo posláno celkem OSVČ těchto dopisů a kolik za to ČSSZ zaplatila od vytvoření těchto dopisů po odeslání?

Celkem bylo vytvořeno 754 049 inventur, k poštovní přepravě bylo předáno 704 845 inventur, 49 204 inventur bylo zasláno v digitální podobě přímo do datových schránek OSVČ. Náklady na tisk a odeslání inventur jsou vyčísleny v následující tabulce.

Tisk INVENTUR OSVČ 2015

Položka	Ks	Cena	Celkem
Obálka C6/5 (dle specifikace- vnitřní potisk, logo, standard okno)	704 845	0,33 Kč	232 598,85 Kč
Click (potištěná strana A4, sklad)	1 426 324	0,26 Kč	370 844,24 Kč
Papír A4, 80g	722 039	0,13 Kč	93 865,07 Kč
Poštovné	704 845	9,50 Kč	6 696 027,50 Kč
			7 393 335,66 Kč



Kolik je těch, co tento dopis potřebují a je odeslán oprávněně jako "inventura pohledávek"?

Kolik OSVČ má ke dni vyhotovení inventury neuhrazenou pohledávku, není ze strany ČSSZ zjišťováno. Smyslem zaslání „inventury pohledávek OSVČ“ není, navzdory po léta zavedenému názvu, výzva k úhradě, ale tato slouží především **pro informaci** každé OSVČ, která má povinnost podat přehled o příjmech a výdajích za předchozí kalendářní rok. Kromě úhrnu záloh na pojistné za předchozí rok je z inventury patrná i výše všech případných neuhrazených pohledávek a jaké pohledávky naopak byly od 1. ledna předchozího roku uhrazeny (doplatek pojistného/penále/pokuta/splátky). V neposlední řadě obsahuje inventura i výši přeplatku, zda byla část přeplatku použita k úhradě pohledávek a jaká částka byla OSVČ vrácena. Na inventuře je uvedeno rovněž číslo účtu, na které byly v posledních dvou letech přeplatky pojistného vráceny, a jejich výše. Tyto informace slouží především pro kontrolu samotné OSVČ, ev. pro její účetní/ho či daňového poradce.

Proč jsem nebyl nejprve vyrozuměn mailem, ten na mě máte!

Inventura pohledávek je obecně považována za soupis informací, na které má nárok pouze sama OSVČ nebo osoby pověřené plnou mocí k zastupování OSVČ před OSSZ. Email bez uznávaného elektronického podpisu není považován za bezpečný kanál informací, a proto není využíván pro jiné než obecně platné informace.

Je úředník ve st. správě pro občana?

Ano, ČSSZ je dlouhodobě proklientsky orientovaný správní úřad a veškeré jeho úkony jsou směřovány nejen k naplnění zákonem uložených povinností, ale rovněž k poskytování maximálního množství služeb svým klientům. Jednou z těchto poskytovaných služeb je i zasílání inventury pohledávek OSVČ za předchozí kalendářní rok.

S pozdravem

Mgr. Zdenka Janecká
vedoucí oddělení
metodiky sociálního pojištění OSVČ